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Die Wahl nach der Schule   [ Kursbuch S. 71: Ü6 ]

Lesen Sie den Text und füllen Sie die Lücken zu zweit.

  So entscheiden sich die Jugendlichen in der Schweiz: 

 Die Mehrheit der Jugendlichen in der Schweiz (durchschnittlich   

 
.....................

%) entscheidet sich nach der 9. Klasse für eine Lehre,   

 das heisst für eine berufliche 
................................................... ............. 

 ......................................
.
 
Es gibt in der Schweiz 250 Lehrberufe, die   

 Jugendlichen können zum Beispiel «Informatikerin» oder «Florist» 

 werden. Diese berufliche Grundbildung dauert drei oder vier Jahre.   

 Für gewisse Berufe gibt es auch eine kürzere Lehre, die nur zwei   

 Jahre dauert. Aber nur 5% der Jugendlichen entscheidet sich für die   

 kurze Lehre oder macht nach der Schule gar keine 
..............................

.
 

 
Etwa 7% gehen weiter in eine Schule wie das Gymnasium oder eine

 Fachmittelschule. Aber ein recht grosser Teil, etwa 22%, der Jugend-  

 lichen macht ein 
...............................................

,
 
sie gehen ins Ausland  

 und lernen Sprachen oder sie besuchen ein Brückenangebot wie das

 10. Schuljahr. Aber 8% der jungen Leute haben nach der 9. Klasse noch

 keine 
.................................................

.

 Diskutieren Sie zu zweit.

➜  Was ist ein Brückenangebot?

➜  Wie lange dauert eine Lehre?

➜  Ist ein Aufenthalt im Ausland nützlich für die Jugendlichen?

➜  Brauchen alle Jugendlichen eine Ausbildung, oder geht es auch ohne?

➜ 
 ..............................................................................................................

Wollen Sie mehr über die berufliche Grundbildung erfahren? Schauen Sie auf

www.bbt.admin.ch/themen/grundbildung nach.
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Was ist ein Zwischenjahr? Die Jugendlichen lernen Sprachen oder sie . . .
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